

# Πρωτόκολλο συνεργασίας Πανεπιστημίου των Ορέων-Περιφέρειας και δήμων



Το Σάββατο 5 Φεβρουαρίου 2011 στην Ιερά Μονή Βωσάκου Ρεθύμνης, η διοικούσα επιτροπή του Πανεπιστημίου των Ορέων, με επικεφαλής τον πρότανη του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητή Ιωάννη Παλλήκαρη, συναντήθηκε με τους αντιπεριφερειάρχες και το σύνολο σχεδόν των δημάρχων του νησιού.

Την παρουσίαση των σκοπών και των πράξεων του Πανεπιστημίου των Ορέων, που έχουν γίνει μέχρι σήμερα έκανε ο καθηγητής Οφθαλμολογίας, **Ι. Παλλήκαρης**, ο καθηγητής Γενικής Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, **Χ. Λιονής**, ο επίκουρος καθηγητής Βιολογίας, **Σ. Πυρίντσος** και ο επίκουρος καθηγητής του τμήματος Παιδαγωγικών Δημοτικής Εκπαίδευσης **Δ. Καραγιώργος**. Στη συνάντηση αυτή παρευρέθησαν αρκετοί ακαδημαϊκοί, μέλη του Πανεπιστημίου των Ορέων όλοι τους εθελοντές, καθώς και αρκετοί Κρήτες από όλο το νησί.

Με το τέλος της παρουσίασης, υπεγράφη πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ της περιφέρειας και δημάρχων της Κρήτης, με το **Πανεπιστήμιο των Ορέων**.

Στη συνέχεια οι ομάδες εργασίας του Πανεπιστημίου των Ορέων επισκέφθηκαν τα χωριά της Ρεθύμνης, **Ζωνιανά, Λιβάδια, Αξός και Σύβριτος**.

Στα **Ζωνιανά**, ο καθηγητής Οφθαλμολογίας κ. Παλλήκαρης και ο καθηγητής Γενικής Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, κ. Λιονής έδωσαν τα αποτελέσματα της έρευνας και των μελετών που έχουν γίνει τα τελευταία πέντε χρόνια στην περιοχή, παρουσία ιατρών, φοιτητών, κοινωνικών φορέων και των κατοίκων του χωριού.

Στα **Λιβάδια**, ομάδα Ακαδημαϊκών δασκάλων και άλλων εθελοντών του Πανεπιστημίου των Ορέων είχε συνάντηση-συζήτηση με τη νεολαία του χωριού και γονείς καθώς και με φορείς της τοπικής κοινωνίας.

Στην **Αξό**, οι Οφθαλμίατροι των Ορέων με υπεύθυνο της Ομάδος τον επίκουρο καθηγητή της Οφθαλμολογίας κύριο **Ευστάθιο Δετοράκη**, εξέτασαν ένα μεγάλο μέρος των κατοίκων του χωριού.

Στη **Σύβριτο Αμαρίου**, ο επίκουρος καθηγητής κύριος Στέργιος Πυρίντσος με εθελοντές των **Ορέων** επισκέφθηκε τους ανθρώπους του Συνεταιρισμού Ρίγανης και των αρωματικών φυτών της Κρήτης, όπου και συζήτησαν θέματα που αφορούν στα φυτά και στο περιβάλλον της επαρχίας του Αμαρίου.

**«Η αγάπη και η ευγνωμοσύνη είναι έκδηλη στα πρόσωπα και στις συμπεριφορές των αποκλεισμένων στα ορεινά, κατοίκων της Κρήτης και αυτό οπλίζει τις ψυχές των μελών-εθελοντών του Πανεπιστημίου των Ορέων που γνωρίζουν καλά πως:**

**«Γνώση χωρίς χαρακτήρα, επιστήμη χωρίς ανθρωπιά, πλούτος χωρίς εργασία, απόλαυση χωρίς συνείδηση, συναλλαγή χωρίς ηθική, λατρεία χωρίς θυσία, πολιτική χωρίς αρχές, οι ρίζες της δυστυχίας» ( Μ. Γκάντι)** αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση η διοικούσα επιτροπή του Πανεπιστημίου των Ορέων.